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 ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ  

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
     
 

Δευτέρα, 20 Μαρτίου 2023 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ 

          
 
Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 
  

Θέμα: «Αναγκαία η αξιολόγηση των θέσεων εργασίας που δημιουργήθηκαν 
μέσω της Δ.ΥΠ.Α.» 

  

Κύριε Υπουργέ, 

  

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) παρουσίασε πρόσφατα τον «χάρτη» των 
νέων θέσεων εργασίας που δημιουργήθηκαν την περίοδο 2019 - 2023 μέσω 
προγραμμάτων της, ενώ όπως δήλωσε πρόσφατα ο διοικητής του οργανισμού, κ. 
Πρωτοψάλτης, κατά την παραπάνω περίοδο σημειώθηκε ρεκόρ δημιουργίας 
επιδοτούμενων νέων θέσεων εργασίας. 

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με τη μελέτη της Δ.ΥΠ.Α., από την 1η Αυγούστου 2019 έως 
και την 31η Ιανουαρίου 2023, ο οργανισμός προκήρυξε συνολικά 27 προγράμματα 
απασχόλησης, που αφορούν στην δημιουργία Νέων Θέσεων Εργασίας (16 
προγράμματα), στην Απόκτηση Εργασιακής – Επαγγελματικής Εμπειρίας (7 
προγράμματα), αλλά και στην δημιουργία Νέων Επιχειρήσεων (4 προγράμματα), που 
αφορούν σε 136.719 προκηρυχθείσες νέες θέσεις εργασίας, με τις 12.120 να αφορούν σε 
προγράμματα επιχειρηματικότητας. Τα ανωτέρω προγράμματα, όπως αναφέρεται στη 
μελέτη, είχαν ως αποτέλεσμα την πρόσληψη 278.872 ανέργων και την έγκριση 9.455 
επιχειρηματικών σχεδίων ή σύσταση νέας επιχείρησης (έναρξη σε Δ.Ο.Υ.), με το 
συνολικό αριθμό ωφελούμενων να ανέρχεται στους 88.327.  

Κατά την περίοδο αναφοράς, βρίσκονταν επίσης σε εξέλιξη και 13 προγράμματα Νέων 
Θέσεων Εργασίας & Απόκτησης Επαγγελματικής Εμπειρίας και 1 πρόγραμμα Νέων 
Ελεύθερων Επαγγελματιών τα οποία είχαν προκηρυχθεί προηγούμενα έτη, τα οποία 
φαίνεται ότι είχαν ως αποτέλεσμα την πρόσληψη 13.877 ανέργων και την έγκριση 6.833 
επιχειρηματικών σχεδίων με αριθμό ωφελούμενων αυτών ανέρχεται στους 20.710. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2773

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

131

Ημερομ. Κατάθεσης:
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Ταυτόχρονα, μέρος των δράσεων και εκδηλώσεων της Δ.ΥΠ.Α., οι οποίες υλοποιούνται 
με στόχο την άμεση και αποτελεσματική σύζευξη της προσφοράς και της ζήτησης στην 
αγορά εργασίας αποτελούν και οι 14 Ημέρες Καριέρας οι οποίες, σύμφωνα με δικές σας 
δηλώσεις, «είναι μία ακόμα πρωτοβουλία που υπογραμμίζει ότι η κυβέρνηση της Νέας 
Δημοκρατίας επενδύει σε μία κοινωνική πολιτική». 

Επειδή για την ποιότητα και την αποτελεσματικότητα της συγκεκριμένης πρωτοβουλίας 
της Δ.ΥΠ.Α., έχει μεγάλη σημασία τόσο το είδος των επιχειρήσεων που προσφέρουν 
εργασία όσο και ο βαθμός κάλυψης των προσφερόμενων θέσεων εργασίας, 

Επειδή η ποιότητα ζωής του εργατικού δυναμικού εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από το 
είδος της απασχόλησης και το επίπεδο των αμοιβών, 

Επειδή η αξιολόγηση των δράσεων, όπως αυτή των Ημερών Καριέρας, αποτελεί βασική 
παράμετρο μιας σύγχρονης διοίκησης, 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Για πόσες από το σύνολο των θέσεων εργασίας υπάρχει ρήτρα διατήρησης 
θέσεων εργασίας; Αναλυτικά, ανά έτος, ανά κατηγορία, ανά μορφή απασχόλησης, 
ανά νομό. 

2. Σε πόσες από το σύνολο των θέσεων εργασίας που έχουν δημιουργηθεί 
απασχολούνται οι εν λόγω εργαζόμενοι ένα έτος μετά την πρόσληψή τους; 
Αναλυτικά, ανά έτος, ανά κατηγορία, ανά μορφή απασχόλησης, ανά νομό. Ποιό 
είναι το ακριβές ποσό που η Δ.ΥΠ.Α. χορήγησε για τις ανωτέρω θέσεις εργασίας; 

3. Ποιο είναι το ακριβές προφίλ των επιχειρήσεων που συμμετείχαν στις Ημέρες 
Καριέρας της Δ.ΥΠ.Α. (βιομηχανίες, τουριστικές, επιχειρήσεις εστίασης κλπ) και 
πόσες από αυτές είναι εγγεγραμμένες στην Δ.ΥΠ.Α.; 

4. Πόσοι άνεργοι έχουν προσληφθεί στις επιχειρήσεις που συμμετείχαν στις Ημέρες 
Καριέρας, σε ποιες ειδικότητες, με τι μορφή απασχόλησης (π.χ. πλήρης, μερική, 
εκ περιτροπής), ποια η διάρκεια των συμβάσεων εργασίας και με ποιο ύψος 
αμοιβών;  

 

Και παρακαλείσθε, προς ενημέρωση του Ελληνικού Κοινοβουλίου, να καταθέσετε 
τα σχετικά στατιστικά στοιχεία.  

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής, 
 
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 




